

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертационной работе

Убушиевой Алтаны Вадимовны на тему:

«Хозяйственно-биологические особенности крупного рогатого скота калмыцкой породы в зависимости от генотипа», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства

Убушиева Алтана Вадимовна, 1991 года рождения, в 2013 году окончила ФГБОУ ВПО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» по специальности «Ветеринария» с присвоением квалификации «Ветеринарный врач».

В 2013 году поступила на работу в ФГБОУ ВПО «Калмыцкий государственный университет» на факультет среднего профессионального образования специальности «Ветеринария», где работает в должности преподавателя по настоящее время.

В период подготовки кандидатской диссертации с 30 августа 2013 года по 29 августа 2017 года Убушиева Алтана Вадимовна являлась аспирантом заочной формы обучения кафедры «Зоотехния и ветеринария» (ныне кафедра «Зоотехния») ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный университет имени Б.Б. Городовикова».

В период подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук Убушиева А.В. изучала антигенный и биохимический состав крови и ДНК крупного рогатого скота калмыцкой породы, генофонди дифференциацию этих показателей.

Особенности выполняемой работы потребовали от автора освоения широкого спектра современных генетических, биохимических, статистических, зоотехнических методов исследований, четкого методического подхода к изучаемой проблеме.

За время подготовки диссертации Убушиева А.В. овладела многими селекционно-генетическими и зоотехническими методиками по оценке животных и изучению генетических факторов комплекса фенотипических признаков, морфо- и биохимических параметров, что позволило успешно решить поставленные задачи и характеризует соискателя как достаточно подготовленного исследователя, способного продолжать творческую работу.

Убушиева А.В. проявила способность анализировать литературные источники по изучаемой проблеме, что позволило ей выбрать нужное

направление исследований, грамотно организовать и провести эксперимент, правильно проанализировать, интерпретировать собственные выводы, сопоставляя их с результатами других исследователей, сделать объективные предложения производству.

Результаты исследований Убушиева А.В. представляла на ежегодных отчетах центра коллективного пользования «БиоВет» и кафедры «Зоотехнии» Калмыцкого государственного университета в 2013-2021 гг. (г. Элиста); докладывала на международных научно-практических конференциях (г. Санкт-Петербург, 2019; Westwood, Canada, 2013; г. Омск, 2015; п. Персиановский, 2016; г. Элиста, 2019). Наиболее значимые разработки соискателя демонстрировались на Всероссийском смотре-конкурсе лучших пищевых продуктов, продовольственного сырья и инновационных разработок (г. Волгоград, 2021).

Итогом научных исследований Убушиевой А.В. явилась представленная к защите на соискание ученой степени кандидата биологических наук диссертационная работа на тему: «Хозяйственно-биологические особенности крупного рогатого скота калмыцкой породы в зависимости от генотипа».

Считаю, что по актуальности, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертационная работа Убушиевой Алтаны Вадимовны на тему: «Хозяйственно-биологические особенности крупного рогатого скота калмыцкой породы в зависимости от генотипа» соответствует требованиям ВАК России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности: 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Научный руководитель,
доктор биологических наук,
профессор кафедры зоотехнии,
ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный
университет им. Б.Б. Городовикова»



Моисейкина
Людмила Гучаевна

358000, г. Элиста, ул. Пушкина, 11
тел. каф +7 (84722)-3-90-03, моб.89054090784
E-mail: turdumatovbm@mail.ru

